

НКО И ВЛАСТЬ

Их объединяет доброта

14 февраля в Малом зале Правительства РА состоялось совещание по подведению итогов деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций за прошлый год. Открывая мероприятие, первый заместитель Председателя Правительства РА Н.М. Екеева напомнила, что в ежегодном Послании Президента РФ В.В. Путина в 2016 году особой приметой нашего времени названо широкое вовлечение граждан в различные благотворительные акции. Важно и то, что для некоммерческих организаций, имеющих соответствующий опыт, открывается доступ к оказанию социальных государственных услуг, которые финансируются за счет бюджета.

- На вас возлагается решение серьезной задачи, отметила Наталья Михайловна. - Кто лучше вас, общественников, понимает и чувствует заботы населения! К сожалению, в нашей стране опыта работы в этом направлении почти нет. В помощь представителям НКО будут проводиться и уже проводятся обучающие семинары, встречи, на которых можно услышать ответы на интересующие вопросы, обменяться наработками.

За последние два-три года опора на общественность стала приоритетной. Проходят встречи с Главой РА А.В. Бердниковым, руководителями министерств и ведомств.

- Важно слышать друг друга, так как в конечном счете мы реализуем одни задачи - работаем на благо населения республики.

Вот уже два года, как из федерального центра не поступает финансирование на поддержку НКО. Но это не значит, что на помощь со стороны власти не стоит рассчитывать.

Мы готовы помогать: содействовать в участии в программах, конкурсах, грантах, - подчеркнула Наталья Михайловна. - Чем эффективнее вы работаете, тем больше вероятность, что финансовая поддержка будет оказана. К сожалению, в районах социально ориентированных некоммерческих организаций мало. Деятельность их не столько активна, как в столице региона.

Министр труда, социального развития и занятости населения РА В.А. Тюхтенев в своем выступлении поблагодарила представителей общественных организаций за проделанную работу и отметила, что на сегодняшний день внесены и разработаны новые нормативно-правовые акты, позволяющие общественным организациям участвовать в оказании госуслуг. В частности, изменения в закон о некоммерческих организациях, где устанавливается статус НКО - исполнителя общественно-полезных услуг. Подводя итоги прошлого года, Валентина Акчабаевна рассказала, что, несмотря на проблемы с финансированием, общественные мероприятия проведены на высоком уровне. Хорошие результаты дало участие НКО в летней оздоровительной кампании. Особое внимание уделялось детям, которые попали в сложную жизненную ситуацию, преступили закон. С ними занимались военно-патриотические организации. В сфере передачи прав предоставления госуслуг предстоит серьезная работа. Министерство как координатор готово оказать любую помощь.

Опыт работы НКО в рамках социального партнерства в Майминском районе поделилась О.И. Волосовцева, руководитель некоммерческого фонда «Перспектива».

- Все намеченные на 2016 год мероприятия были выполнены, этому способствовало эффективное взаимодействие с органами законодательной и исполнительной власти на муниципальном и республиканском уровне, - рассказала Ольга Игоревна. - Прежде всего план работы был согласован с главами района и сельской поселенной администрации взаимные обязательства и договоренности. Например, работники районной администрации приобрели билеты на спектакль «Бременские музыканты» для детей из многодетных и малообеспеченных семей и их родителей. Вырученные средства пошли на гранты учебным заведениям (только после одного выступления было профинансировано три заявки), часть - на помощь ветеранам, детям войны и т.д.

Трогательно и в то же время на высоком профессиональном уровне состоялись мероприятия «Дорога к звездам», «От сердца к сердцу». А проекту «Две звезды» уже тесно в «муниципальных» рамках. Он настолько полюбился всем жителям республики, что участниками становятся и представители других районов, и гости из соседнего Алтайского края. Реализация этого проекта - яркое подтверждение тому, что совместная работа некоммерческой организации с представителями власти разного уровня дает хороший результат.

На совещании опытом поделились и другие представители «третьего сектора». Очень интересными были выступления А.С. Рыжковой, президента ездового спорта РА, об организации досуга для детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья с использованием северных ездовых собак, Я.А. Алмадаковой, руководителя проекта «Адрес детства», об адаптации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Выступавших было много, темы заявлены совершенно разные, а людей у микрофона объединяло одно - они всей душой болеют за свое дело. И, несмотря на отсутствие финансовых средств, проблемы с помещениями, оборудованием они строят планы, а главное - воплощают их в жизнь! Улыбок и счастливых глаз становится больше.

Н. РОДНЫХ

К 25-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ ОРГАНОВ ВЛАСТИ РА

Становление первого правительства

Основу первого правительства составили члены Горно-Алтайского облисполкома, которые уже имели достаточный опыт в управлении регионом. Это, безусловно, обеспечило плавный переход от управления областью в составе края к управлению республикой как самостоятельным регионом, получившим прямой выход на Москву.

Предшественный первому правительству состав управленцев В.И. Чаптынов и В.И. Петров формировали исходя из необходимости перехода в ближайшей перспективе к самостоятельному управлению регионом с учётом новых вызовов, в первую очередь как ответ на требование того времени - переход на «региональный хозрасчет». В составе облисполкома и, соответственно, первого правительства были руководители, имевшие большой опыт работы во властных структурах, а также молодые, кто не работал в партийно-советских органах, были приглашены и представители руководящего звена из районов и крупных предприятий.

Все это обеспечило включение с первого дня в активную работу членов первого правительства.

Хотелось бы воспроизвести ту атмосферу, в которой мы работали: взаимная поддержка, чувство колоссальной ответственности - сможем ли самостоятельно решать проблемы развития региона? Наши благие намерения осложнялись политическим и экономическим кризисом, который переживала Россия в те годы.

И здесь надо отдать должное нашим старшим товарищам, ряду руководителей Алтайского края, представителям федеральных министерств и ведомств, которые участвовали в становлении первого правительства республики.

С теплотой вспоминаю «уроки» А.А. Серебренникова.

В 1990-м я был назначен зампредом облисполкома по экономике, а Александр Алексеевич возглавлял облфинотдел. Нам с ним часто приходилось

выезжать в командировки сначала в Барнаул, а затем и в Москву. Он всячески старался помочь, поддержать меня - добрым словом, своим анализом экономической ситуации в области, в каждом районе. Благодаря ему я стал понимать, как строится работа облисполкома, происходит взаимодействие с районами. От него узнавал руководителей и специалистов. Не забуду наши чаепития с вкуснейшим салом, которое он всегда брал в командировки. Как правило, мы с ним жили в одном номере (тогда отдельными номерами пользовались только первые лица), и меня всегда поражали его доброта и человечность, а на работе - профессионализм и требовательность. Кстати, такой подход - это качество большого Учителя и Воспитателя с большой буквы. Это помогало формированию сложнейшей структуры правительства - ресфиндодела (впоследствии - Минфина РА). Воспитанники Серебренникова и сегодня трудятся руководителями во многих отраслях и ведомствах РА, а самая любимая - С.А. Гашкина - является одним из руководителей Минфина России.

К сожалению, о роли А.А. Серебренникова в принятии решения о выходе из состава Алтайского края мы почти нигде не говорили. А ведь именно он на исторической сессии в октябре 1990 г., когда была принята Декларация о суверенитете, после моего выступления перед депутатами (тогда я занимал должность зампреда исполкома по экономике) об экономическом обосновании целесообразности выхода из состава Алтайского края, поддержал меня и с трибуны заявил, что при формировании бюджета области краевого руководителя всегда нас обделяли. Я тогда был удивлён, поскольку всегда думал, что Александр Алексеевич прекрасный финансист, а он



к тому же оказался и настоящим патриотом Горного Алтая.

Но здесь справедливости ради надо отметить, что не все краевые руководители раздражённо и болезненно восприняли выход области. Большую работу мы с Александром Алексеевичем проводили по разделению бюджетов (командировки в Москву, в Барнаул). И здесь надо сказать огромное спасибо В.Ф. Песоцкому - зампреда крайисполкома по экономике. Благодаря ему работу удалось провести в кратчайшие сроки и достаточно справедливо разделить не только финансы, но и фонды и лимиты, имеющие важное значение для жизнедеятельности молодой республики (тогда ещё была система централизованного снабжения и распределения).

Не могу не упомянуть и московских «чиновников».

Молодой республике повезло - у нас были кураторы, имевшие огромный опыт работы ещё в советских структурах, тактичные, терпеливые. Это были настоящие наставники. И мы не забываем их - они тоже внесли свою лепту в становлении первого правительства, становлении молодой республики.

А.Н. АЛЧУБАЕВ
член Правительства Республики Алтай в 1989 - 1997, 2000 - 2002 и 2007 - 2014 гг.

The image shows several overlapping financial documents. The top document is an 'АКТ разделения проекта бюджета Алтайского края и Горно-Алтайской автономной области на 1991 год' (Act on the division of the budget project of the Altai Krai and Gornyy Altay Autonomous Oblast for 1991). It includes a table with columns for 'Наименование показателя' (Indicator name), 'Коды' (Codes), and 'Сумма' (Sum). Below it is a document titled 'НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО' (National Economy) with a table listing various economic indicators and their values. The documents are signed and stamped, indicating official approval.